

创业故事

阳光照耀下,红彤彤的火龙果挂在枝头,每一颗都是水分充足、口味甘甜。看着欣欣火龙果种植园里长势正好的火龙果,40岁的业主王宇强感慨万千:“果然是一分耕耘一分收获。”

投入几十万元,经历了种植失败、极端天气等各种情况,在王宇强和爱人的悉心照料下,今年,30多亩火龙果终于迎来真正意义上的丰收。

小小火龙果 承载乡村振兴梦



王宇强在火龙果种植园里忙碌

回乡创业受挫 坚持不懈终获成功

王宇强创办的欣欣火龙果种植园,位于市中区全福街道夏沟村,这是他出生和成长的地方。

“高中毕业后,我就外出打工,当过食品销售员,走南闯北推销副食品。”王宇强回忆,积攒了一定积蓄后,他回到乐山,在中心城区开了一家副食品经营部,每个月收入还不错。

按理说,这样的生活虽然平淡但衣食无忧,但王宇强不是一个闲得住的人,他心里一直有个梦想,希望能通过创业带动乡亲们致富。

“夏沟村是一个纯农业村,虽然紧邻城区,可许多村民除了种水稻、蔬菜,没有其他的致富路子。”王宇强告诉记者,“我觉得自己应该干点什么,找到一条致富路,带动周围村民一起奔小康。”

最开始,王宇强想过搞养殖业,可了解后发现成本太高且市场风险较大,于是决定搞特色种植。桃子、李子、桑葚……许多经济价值高的水果他都去了解过,但最终都因为气候、土壤和种植技术等因素限制,没有成功。直到有一次,王宇强为副食品经营部进货时,发现火龙果市场需求旺盛,于是萌生了种植火龙果的想法。

要把生长在热带、亚热带地区的火龙果,在乐山种植成功,并不是一件容易的事情。王宇强先去广州学习了火龙果种植技术,千挑万选了火龙果品种回来,从2015年开始试种。

一开始,王宇强就遭遇了挫折。第一年试种,他没有考虑到乐山地区气候和热带地区存在较大差异,结果冬天没有在火龙果上盖大棚、覆膜,火龙果苗受冻全部死亡。第二年栽种,挖坑的深度没有控制好,导致火龙果不开花不结果。

尽管连续两年失败,投入的大量人力、金钱都打了水漂,可王宇强没有放弃,而是不断总结经验,对试种的火龙果精心呵护,修剪枝条、滴灌,并外出学习考察。在他的不懈努力下,2018年终于栽种成功,火龙果顺利开花结果。随后,王宇强扩大种植面积,30亩火龙果在2020年产量达到了1.5万公斤,2021年预计能达到2.5万公斤。

期待连片种植 带动乡村振兴

火龙果成熟了,对于王宇强来说只是创业之路才刚起步。他告诉记者,种植园里的火龙果,全部采用生物有机肥施肥,以纯天然的方式自然成熟,因此成本比其他地方的火龙果略高。传统的批发、零售销售模式,对他并不适用。

“2020年第一次成功挂果后,我采取的是体验采摘销售模式,吸引家长带着孩子或者亲朋好友前来种植园采摘游玩。”王宇强说,为此他还在种植园旁建了一个小型的儿童游乐区,方便孩子们玩耍。

2020年8月,乐山遭遇特大洪灾,王宇强的种植园通往城区的道路被淹没,导致游客进不来,许多火龙果挂在枝头无人采摘,最终靠乡亲们帮忙才将火龙果销售完。而今年,因天气因素影响,火龙果花期推迟,导致王宇强原本期望的暑假开展采摘活动也被迫停止。面对种种困境,王宇强决定调整思路,寻找其他的销售模式。

“我准备注册属于自己的品牌,让自家的火龙果进商超,同时通过直播等其他方式拓宽销售渠道。”王宇强表示。

得知他的情况后,市中区就业部门和全福街道也积极帮他想办法。就业部门推荐王宇强参加免费技能培训,期待通过学习先进技术提高火龙果产量,降低成本。全福街道则积极联系媒体,希望通过媒体宣传,让更多人知道这个位于市中区的火龙果种植园,吸引更多市民、游客上门采摘。

记者了解到,王宇强的火龙果种植园,聘请了部分夏沟村留守妇女和老人在种植园务工,帮助乡亲们增收。同时,在王宇强的带动下,夏沟村部分村民已经转变思想,开始尝试种植蓝莓等特色水果。

“我觉得,乡村振兴不是一时之功,而要长久之力,就像我的火龙果,虽然目前创业还没有完全成功,但通过它让很多人看到了不一样的未来。我希望通过自己的努力,以点带面,让更多村民找到致富路,开展连片式特色种植,让夏沟村变得更有活力、更有特色。希望在不久的将来,大家来到夏沟村可以春看桃花夏吃火龙果,秋摘桃子冬赏梅,一年四季都有看的有玩的有吃的,实现真正的乡村振兴。”王宇强说。

记者 罗曦文/图

市人力资源社会保障局:“嘉”速度 解决农民工“薪”事

本报讯(记者 罗曦)自党史学习教育开展以来,乐山市人力资源和社会保障局注重把学习党史与推动工作相结合,以强力措施做好根治拖欠农民工工资工作。近日,该局为10余名外地来乐务工人员成功维权,帮助他们拿到了被拖欠的工资。

近日,来自陕西省的14名务工人员向乐山相关部门反映称,他们经人介绍,从今年5月起在乐山某工地上班。截至目前,共被拖欠工资和生活费10余万元。

接到投诉后,乐山相关部门组成联合调查组深入工地调查取证,理清企业权责关系,发现该工地存在保障农民工工资支付工作不力,在落实农民工工资“总包直发”、规范签订劳动合同、实行农民工实名制

管理、按月足额支付工资等方面工作不到位,导致工资发放迟滞。最终通过调查核实,确认劳务承包单位共拖欠14名外省务工人员工资共计11万余元。

最终,在联合调查组监督下,劳务承包单位筹措资金,足额支付了14名务工人员工资共计111384元。

据悉,2020年以来,乐山市加大根治欠薪力度,不断调整工作思路和方法,以招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造及受疫情影响严重的行业为监督重点,推动部门联动执法,深入工地工棚倾听民工心声,挂牌督办重大欠薪线索问题,用“嘉”速度解决农民工“薪”事。截至2021年8月,乐山市累计为1243名农民工追讨拖欠工资1313.1万元。

人力资源 社会保障 周刊

乐山市人力资源和社会保障局 联合主办

联系电话:13096058769

广告



招员工找工作
请登陆“乐山公共招聘网”

<http://ls.sc91.org.cn>

广告